
REFERAT FRA MEDLEMSMØTE I FF-HIOA 20. SEPTEMBER 2011 

 

      Ca. 30 medlemmer møtte  

Møteledere: Vera Berg og Eldbjørg Schøn 

 

1) Godkjenning av innkalling.  

Enstemmig godkjent 

 

2) Lønnsforhandlinger og HiOAs lønnspolitikk. 

Vera Berg og Eldbjørg Schøn har sittet i et partssammensatt utvalg som har hatt i 

oppgave å utforme en ny lønnspolitikk for høgskolen. I utvalget var det enighet om at 

den nye lønnspolitikken skulle bygge på det beste fra hver av de to skolenes 

lønnspolitikk, men likevel har det ikke vært mulig å videreføre deler av 

seniorpolitikken ved tidligere HiAk. Saken er imidlertid ikke ferdig behandlet. FF 

søker nå hjelp fra juristene i Forskerforbundet.   

 

Vera ga en oppsummering fra fjorårets 2.3.3-forhandlinger. For første gang ved HiO 

ble organisasjonene på forhånd enige om en felles strategi under forhandlingene. I 

tillegg krevde fagforeningene, og fikk aksept for, at alle krav skulle utveksles 

samtidig. Tidligere har administrasjonen kommet med sine krav etter å ha sett 

organisasjonenes krav.   

 

FF er ikke fornøyd med resultatet av forhandlingene. Hadde vi ikke fått i stand en 

avtale om at flere av våre krav skulle overføres til 2.3.4, hadde FF gått til brudd. 

 

3) Årets lønnsforhandlinger 

Årets pott er på 1, 9 millioner kroner. Dersom en regner gjennomsnittlig 3 lønnstrinn 

på hver, vil 80 personer på HiOA få gjennom sine krav i høst. Å sette i gang 

individuelle lønnsforhandlinger for så lite, finner både organisasjonene og ledelsen 

uhensiktsmessig. Derfor prøver en å finne alternative løsninger denne gangen.   

 

4) Ny organisering av FF-HiOA 

Det ble gitt en orientering om hvordan styret foreløpig har organisert seg. Fram til nytt 

styre blir valgt etter nye regler, består nåværende styre av tidligere styremedlemmer 

fra HiAk og HiO, og inntil videre fungerer:  

Vera Berg som hovedtillitsvalgt/styreleder, med Eldbjørg Schøn som vara.  

Vera Berg og Marit Storhaug som tillitsvalgte ved Fakultet for lærerutdanning. 

Eldbjørg Schøn er vara.  

Inger-Lise Neslein som tillitsvalgt ved Fakultet for helsefag. Knut Boge er vara.  

Ragnhild Augustson som tillitsvalgt ved Fakultet for teknologi, kunst og design. Vara 

er Astrid M. Heimer.  



Gunhild Salvesen som tillitsvalgt ved Fakultet for samfunnsfag. Vara er Erik Døving.   

 

Styret la fram et forslag til ny organisering av FF-HiOA. I forslaget består 

fakultetsstyrene av representanter fra instituttene og fakultetsadministrasjonen. 

Sentraladministrasjonen har eget klubbstyre bestående av representanter fra hver av 

avdelingene.  

 

I lokallagsstyret sitter lederne fra fakultetsstyrene, lederen av administrasjonsklubben 

sammen med hovedtillitsvalgt, styreleder og nestleder. De tre siste foreslås valgt 

direkte ved elektronisk valg etter årsmøtet. På årsmøtet presenteres kandidatene etter 

forslag fra en valgkomité.  

 

Enkelte så på denne organiseringen som topptung, med lang vei opp til styret. Andre 

mente at det ikke var nok med én TA-tilsatt i fakultetsstyrene, slik modellen la opp til. 

Styret ble også kritisert for at de ikke hadde arbeidet inn de bemerkningene som kom 

fram på årsmøtet i juni ved HiO. Av andre ble forslaget betegnet som godt, ikke minst 

fordi det ivaretar demokratiet. Med representanter på alle nivåer, vil alle ha mulighet 

for medvirkning.  

 

Styret vektla at dette var et forslag fra det sittende styre. De gamle klubbstyrene må nå 

bruke høsten på å diskutere ny organisering av lokallaget. Sammen med styrets 

forslag, legges alternative modeller fram på ekstraordinært årsmøte.   

 

 

 

5) Valg av valgkomité 

Styret hadde foreslått Knut Boge, Odd Maure og Gunhild Salvesen, et forslag som ble 

kritisert fordi både Knut Boge og Gunhild Salvesen sitter i det nåværende styret. Boge 

ønsker imidlertid å trekke seg fra årsskiftet, mens Salvesen går av med pensjon høsten 

2012.  

 

Valgkomitéen ble så enstemmig valgt.  

 

 

6) Diskusjonsforum på nettet 

Tord Høivik innledet. Debattforumet på tidligere HiO-nytt ble fjernet uten debatt. 

Forumet hadde en kommentar-knapp som gjorde det mulig for tilsatte, studenter og 

eksterne å kommentere nyheter. Denne muligheten er nå borte. Etter press er det 

riktignok åpnet et diskusjonsforum, men det har for det første fått en anonym 

plassering, for det andre knyttes det ikke opp mot aktuelle saker som tas opp på nettet.  

 

FF krever at en så stor og viktig akademisk institusjon som HiOA må ha en åpen 

debatt som andre kan følge med i. Vi ønsker derfor en videreføring av tidligere praksis 

ved HiO, der både interne og eksterne hadde en enkel tilgang til kommentarknappen.  



FF forstår at arbeidet med å få på plass nye nettsider har vært stort, og at en har vært 

nødt til å prioritere, men vi tror ikke det kan være veldig arbeidskrevende å få i gang 

det tidligere debattforumet. Derfor jobber FF kontinuerlig med saken. 

 

Tidligere HiAk hadde sitt debattforum på intranett, og var fornøyd med det. Flere 

tilsatte ved studiested Kjeller ønsker derfor en videreføring på intranett. Ved 

avstemming var det imidlertid et stort flertall for en internett-løsning. 

 

7) HiOA og forskningsinstituttene NOVA og AFI  

Erik Døving, som er medlem av arbeidsgruppen som utreder nærmere samarbeid eller 

fusjonering med NOVA og AFI, innledet. Instituttene er oppdragsfinansierte, men 

med en basisfinansiering. De er solide, med til sammen omkring 140 tilsatte, mange 

av dem med første- og professorkompetanse. Det er i dag noe samarbeid med 

instituttene. 

 

Gruppen vurderer to hovedalternativer, enten full integrering, eller et tettere samarbeid 

med felles administrasjon. De ser på fordeler og ulemper ved begge løsningene. 

Viktige motforestillinger er for eksempel økonomi og ansettelsesforhold, mens en på 

plussiden klart ser fordelene med å få dem med på laget i forbindelse med 

universitetssatsingen.  

 

Presentasjonen førte til mange innlegg fra salen. Det ble spurt om disse kunne trekkes 

inn i den vanlige undervisningen. Hvis ikke, fryktet en at UF-personalet blir delt i et 

A- og B-lag, der A-laget forsker og B-laget underviser. Det ble også spurt om hvor 

disse instituttene skulle plasseres. Å huse 140 nye kolleger vil ikke være en enkel 

oppgave når skolen allerede har for lite kontorplasser til egne tilsatte. 

 

Lønn ble også et tema. Dersom det blir fusjon, kan det bli problematisk om disse 

forskerne har en høyere lønn enn skolens egne forskere.  

 

Det ble også pekt på den fantastiske muligheten skolen her har for å nærme seg gode 

fagmiljøer. De har mye å tilføre, og for den nye høgskolen vil det faglig være en stor 

gevinst å samarbeide tettere/fusjonere med NOVA og AFI. Likevel må vi ikke 

glemme at initiativet kom fra instituttene, fordi de i dag har en anstrengt økonomi. Det 

de først og fremst ønsker, er å sikre sine egne arbeidsplasser. 

 

8) Omstillingsprosessen 

Det er nettopp utgitt en bemanningsplan, men den inneholder mange feil. Derfor ble 

det vektlagt at det er tilsettingsbrevene som gjelder for den enkelte. Dersom noen blir 

tillagt nye arbeidsoppgaver, ber styret om at de tar kontakt med Vera.  

  



9) Informasjon om FoU-seminar 

FF-HiAk har fått 21 000 kroner til medlemsseminar. Dette arrangeres 30. november på 

Kjeller. Det blir innledning ved to eksterne og én intern foredragsholder. Etterpå blir 

det servering og mingling. Innkalling blir sendt ut så snart programmet er klart, men 

det er sendt ut en foreløpig orientering om seminaret. 

  


